

انجک راجہ

۰۰۔ روہ ۱۰ ستمبر۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ قاطبہ بنصرہ العزیز کی صحت کے سبب آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ ہیبت اللہ قاطبہ کے فضل سے اچھی ہے۔ آمین اللہ۔

۰۰۔ روہ ۱۰ ستمبر۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ قاطبہ بنصرہ العزیز نے کل یہاں نماز جمعہ پڑھائی، خطبہ جمیع میں حضور نے اس امر کا ذکر کرتے ہوئے کہ یورپ امریکہ اور افریقہ میں اللہ قاطبہ کے فضل سے بہت شخص اور خدائی جاعتیں قائم ہیں بتایا کہ حضور کے یورپ میں قیام کے دوران امریکہ سے نو اجاب جن میں بعض نہیں بھی شامل تھیں ملاقات کی غرض سے وہاں تشریف لائے۔ اسی طرح امریکس اور نیو یارک کے بعض اجاب نے بھی لندن پہنچ کر حضور سے ملاقات کا شرف حاصل کیا۔ حضور نے ان سب بہنوں اور بھائیوں کے انخاص اور جزیہ خدائیت کی تعریف فرمائی۔

خطبہ کے دوران حضور نے اس امر پر بھی روشنی ڈالی کہ مغرب میں اب عیسائیت مٹ رہی ہے اور وہاں آزمویت خلا پیدا ہو چکا ہے حضور نے فرمایا کہ اس خلا کو اسلام سے پُر کرنا ہماری ذمہ داری ہے۔ اس ذمہ داری کو مکمل طور پر ادا کرنے کے لئے حضور نے اجاب کو اپنے اندر جمعی یہ آگے کر کے قربانیوں کے لئے تیار رہنے اور قلم اسلام کے لئے درد سوز کے ساتھ دعا مانگنے کی تلقین فرمائی۔

۰۰۔ روہ ۱۰ ستمبر۔ کل بروز جمعہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ قاطبہ بنصرہ العزیز نے از راجست اس استقبال تقریب میں شرکت فرمائی جو مجلس غلام اللہ بنصرہ سے روہ کے نیات کا میاب تبلیغی دورہ سے مراجعت پر حضور کی خدمت میں مبارک دعا عرض کرنے کی سعادت حاصل کرنے کی غرض سے "ایوان محمود" میں منعقد کی تھی۔ تقریب میں کثیر التعداد مقامی خدام کے علاوہ بعض دیگر اجاب بھی شریک ہوئے تلاوت اور قلم کے بعد کرم سرور اور مقبول احمد صاحب ذریعہ مہتمم مقامی نے حضور کی خدمت میں سپانہ نامہ پیش کیا۔ آخر میں حضور نے انہیں سے خدام سے خطاب فرمایا کہ انہیں ذریعہ تبلیغ سے سرفراز فرمایا۔ حضور نے مجلس خدام اللہ احمدیہ کے قیام کی غرض پر روشنی ڈالی کہ خدام کے ساتھ دلی وابستگی کی اہمیت، محنت کی عاقبت، روزانہ داری سے خرافات کی بجا آوری اور زندگی میں عاجزانہ راہیں اختیار کرنے کی ضرورت کو واضح فرمایا کہ خدام کو ان پر عمل پیرا ہونے کی تلقین فرمائی۔

بیت اللہ القرآن پبلسنگ

لفظ

روزنامہ

ایڈیٹر

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

۵۶ روپے

۱۰ اکتوبر ۱۹۷۳ء

۲۰۳ نمبر

ارشادات عالیہ حضرت سیدنا محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام

خدا تعالیٰ کی محبت اس قدر استیلا کرے کہ ماسوی اللہ جل جلالہ

یہی وہ عمل ہے جس سے گناہ جلتے ہیں اور یہی وہ نسخہ ہے جس سے معرفت اور بصیرت حاصل ہوتی ہے

"قرآن شریف کی تعلیم کا خلاصہ منظر کے طور پر یہی بتایا ہے کہ خدا تعالیٰ کی محبت اس قدر استیلا کرے کہ ماسوی اللہ جل جلالہ سے یہی وہ عمل ہے جس سے گناہ جلتے ہیں اور یہی وہ نسخہ ہے جو اسی عالم میں انسان کو وہ حواس اور بصیرت عطا کرتا ہے جس سے وہ اس عالم کی برکات اور نعموں کو اس عالم میں پاتا ہے اور معرفت اور بصیرت کے ساتھ یہاں سے رخصت ہوتا ہے۔ ایسے ہی لوگ ہیں جو اس زمرہ سے الگ ہیں، امن کا ق رقیٰ حبیبہ اعمیٰ شہدونی الاخریۃ اعمیٰ اور ایسے ہی لوگوں کے لئے فرمایا ہے وَلَئِنْ خَافَ مَقَامَ رَبِّهِ جَنَّاتٍ - یعنی جو لوگ اللہ تعالیٰ کے حضور کھڑے ہونے سے ڈرتے ہیں ان کو دو جنت ملتے ہیں۔ ہمارے نزدیک اس کی حقیقت یہ ہے کہ ایک جنت تو وہ ہے جو مرنے کے بعد ملتی ہے۔ دوسری جنت اسی دنیا میں عطا ہوتی ہے اور یہی جنت اس دوسری جنت کے ملنے اور عطا ہونے پر بطور گواہ واقعہ ٹھہر جاتی ہے۔ ایسا مومن دنیا میں بہت سے روزنوں سے رہائی پاتا ہے مختلف قسم کی بد اخلاقیوں یہ بھی دوزخ ہی ہیں۔ جن چیزوں سے شدید تعلق ہو جاتا ہے وہ بھی ایک قسم کا دوزخ ہی ہے۔ کیونکہ پھران کو چھوڑنے سے تکلیف ہوتی ہے۔ مثلاً مال سے محبت ہو اور اسے چور لے جائیں تو اسے سخت تکلیف ہوتی ہے یہاں تک کہ بعض اوقات ایسے لوگ مریں جاتے ہیں یا ان کی زبان بند ہو جاتی ہے۔ اسی طرح پر اور جن فانی اشیاء سے محبت ہے وہ اگر تلف ہو جائیں یا مریں تو اس کو سخت رنج اور صدمہ ہوتا ہے۔

مثنوی میں ایک حکایت لکھی ہے کہ ایک شخص کا ایک دوست مری گیا جس کے غم میں وہ روز رات تھا اس سے پوچھا گیا تو کیوں روتا ہے تو اس نے کہا کہ میرا ایک نہایت ہی عزیز مر گیا۔ اس نے کہا کہ اٹھو مرنے والے سے دوستی ہی کیوں کی۔ اصل بات یہ ہے کہ مفارقت تو ضروری ہے اور جدائی ضروری ہوگی یا یہ خود جلتے گے یا وہ جس سے دوستی اور محبت کی ہے۔ پس وہ مفارقت عذاب کا موجب ہو جائے گی۔ لیکن جو لوگ اللہ تعالیٰ کے حضور کھڑا ہونے سے ڈرتے ہیں۔ اور ان فانی اشیاء کے دلدادہ اور گرویدہ نہیں ہوتے وہ اس خدا سے

بچنے جلتے ہیں۔ (ملفوظات جلد ہفتم ۵۷-۵۸)

روزنامہ افضل روزہ
مورخہ ۱۰ ستمبر ۱۹۶۶ء

کیا لائبریری تیار کرنا انسان بنا سکتی ہے

(۳)

اس طرح اشتراکی (عام) کوئی نئی چیز نہیں ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ متمدن نگر کے زمین میں ایک ایسا بچہ پیدا ہوا دین ہے جو ترک دنیا لکھا ہے اور دنیا سے الگ تھا کہ وہ کہ روحانی ترقی کے مواقع ملے کر اسے کامیاب ہو اس نے اسلام کا جو ایک نئی دین سے کبھی غور سے مطالعہ نہیں کیا۔ ورنہ اس کو معلوم ہوتا کہ قرآن کریم اس زندگی کو دھکے دیتا ہے۔ جو انسان کو محض توکل پر بنا دیتا ہے۔ اسلام تو سراسر ایک ارتقائی کشش کا نام ہے۔ وہ ترک دنیا نہیں بلکہ تفسیر کائنات لکھاتا ہے۔ بے دست دبا کر دینے والے توکل سے اسلام آشنا نہیں ہے۔

انہوں نے کہ اہل اسلام نے جمی اثرات کے تحت حقیقی اسلامی نظریات کو دبا دیا ہے۔ اور اس کی جگہ غلط فہمی طریقے اپناتے ہیں خیال کرنا چاہئے کہ جو مذہب دن میں پانچ وقت نماز پڑھنے کا حکم دیتا ہے کیا وہ مذہب کاٹل اور سستی لکھتا ہے۔ اسلام کی اہمیت قرآن کریم کو قدم قدم پر انسانی عقل کو اپیل کرتی ہے۔ البتہ اسلام اس دنیا کی کشش کے لئے ایک خاص لائحہ عمل پیش کرتا ہے۔ جو مذہب رزق حلال پر زور دیتا ہے۔ جو مذہب ذخیرہ اندوزی اور احتکار کو جرم قرار دیتا ہے۔ اس مذہب پر یہ الزام لگانا کہ اس نے عربوں کو لاکھوں ڈالار کا سودا لاکھوں ڈالار ہی لکھا ہے پر اسے درجہ کی حماقت ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ یہ عظیم انسان الفاظ تو انسان کو ایک ایسی قوت بخشتے ہیں جن کا جہنم بھی خشک نہیں ہو سکتا۔ جو انسان کو ہر انسانی قوت کے مقابلہ میں جرات مندی سکھاتی ہے۔ یہ الفاظ انسان کو لائق قوت استقلال سکھاتی ہے۔ یہ الفاظ انسان کے اس زندگی میں اس بہشت کے دروازے کھولتی ہے جس کا وصف اللہ تعالیٰ کے الفاظ میں یہ کہ

لَا حَوْلَ لَكُمْ عَلَيْهِمْ وَلَا هُمْ يَخْزَوْنَ

اس کے برعکس متمدن نگر کے یہ تصور کہ مرنے کے بعد اس کو کچھ جائے کہ "وہ فی اوقات سچا مزدور تھا"

انسان کے لئے دوسروں کے لئے اپنی جان کھینے کے لئے کی کشش رکھ سکتا ہے۔ وہ تو یہ کہے گا کہ جب مر گیا مجھے بے جان ذرہ بنکر خاک کی گردش کے ساتھ گردش کرتے رہنا ہے تو مجھے کیا پڑی ہے۔ کہ میں اپنا عیش و آرام چھوڑ کر دوسروں کے لئے اذیت اٹھاتا چھوڑوں۔ کہوں نہ کہ دوسروں کا مال لوٹ کر اور ان کو ہراساں کرنے اپنا صلہ مانڈہ اداوں۔ البتہ یہ نظریہ انسانیت کو کیا زندگی بخش سکتا ہے۔ یہ تو

دی بات ہے جیسا کہ اگر الہ آبادی نے مزاحیہ کہا ہے کہ
مشرقی کو ہے ذوق روحانی
مشرقی کو ہے شوق جسمانی
کجا منصور نے خندا ہوں میں
ڈاڑھوں بولا بوزنا ہوں میں

الغرض صرف اسلام ہی انسان کو انسانیت کی آخری منزل تک اونچا کر سکتی ہے اور انسانیت کو شرف و احترام بخش سکتا ہے۔ اور اہل اسلام کو حیوان بنا دیتا ہے۔ اسلام حیوان کو انسان۔ انسان کو باخلاق انسان اور باخلاق انسان بنا دیتا ہے۔ یہ سلسلہ ارتقا ہے جو اسلام کی تعلیم عطا کرتی ہے۔ ورنہ حیوانیت مشرب حماقت اور تباہی کو اور اولوں میں سرگرداں کرنے کے سوا اور کچھ نہیں کر سکتا۔ یہی تو

حدیث النبوی

مسلمان کو گالی دینا گناہ اور اس کو لڑنا کفر ہے

عَنْ عَبْدِ اللَّهِ بْنِ مَسْعُودٍ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّ النَّبِيَّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ يَا أَيُّهَا الْمُسْلِمُونَ تَسْتَوُونَ فِي الْقِتَالِ لَكُمْ فِي الْقِتَالِ

ترجمہ۔ عبد اللہ بن مسعود رضی اللہ عنہما سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: "مسلمان کو گالی دینا فسق ہے اور اس سے لڑنا کفر ہے" (بخاری کتاب الايمان)

ناصر دین بھی ہے حافظ قرآن بھی ہے

آج کے دور میں فرود کا سامان بھی ہے
رگم فرعون بھی ہے ورنہ ہا مان بھی ہے

کفر و احماد کے زخم میں ہے ساری دنیا
موت کے کھیل میں الجھا ہوا انسان بھی ہے

نشرہ کیر میں سرست ہے ہر فرد بشر
شرط ابلیس بھی ہے غرہ شیطان بھی ہے

دوبنی ناؤ اتلا طمس کی جہول نیز قضا
چار سو پھیلا ہوا حشر کا طوفان بھی ہے

کشتی نوح میں آجاؤ کہ اس دور میں بھی
موت کے ہاتھ سے بچ جانے کا امکان بھی ہے

ارض ربوہ میں ہے آؤ کہ اس بستی میں
جلوہ حسن بھی ہے جذبہ اسان بھی ہے

وہ میسائے زمانہ ہے یہاں پر موجود!
جس کے ساتوں میں شفا بخشی ایمان بھی ہے

جس کی آنکھوں میں ہے تنویر خلیل الہی
جس کے ہاتھوں میں ید مومنی عمران بھی ہے

وہ خدا ساز، خدا کو شس، خدا کا محبوب
عظمت دین محمد کا آئینہ ان بھی ہے

"ناصر دین بھی ہے حافظ قرآن بھی ہے"

پروفیسر ریاضی

اگر ایک بری بھری چراگاہ چرنے کے لئے لایا جائے تو اس کی تمام شش ہفت ہوجاتی ہے۔ لیکن انسان ہی سے نباتات ہی نہیں اگتا بلکہ پیدا ہونے کے بعد پھر کہ ان سے دریا بہتا ہے۔ اور ان کے اندر سے جوارات نکالتا ہے۔ انسانی ہی دین اگر عقل انسان کو بے جان پھرتی ہے۔ تو اسلام میں عقل ہی انسان کو شہباز و شاہین کی پرواز نہ سکھاتی ہے۔

اسلام میں خاندانی تفاخر اور تعصب کی ممانعت و مذمت

(از مکرّم و محمد اسد اللہ صاحب قریشی (مرقی سلسلہ) کوٹلی آزاد کشمیر)

اسلام میں خاندانی تفاخر - تعصب اور تکبر کی ممانعت و مذمت کی گئی ہے کیونکہ بنی نوع انسان میں اس سے باہمی نفرت - عداوت تکبر اور فساد پیدا ہوتے ہیں۔ نسلیں اور قبیلے صرف باہمی امتیاز اور ایک دوسرے کا تعارف حاصل کرنے کے لئے بنائے گئے ہیں انہیں نسل تفاخر - تعصب اور تکبر کا ذریعہ بنانا اسلامی تعلیمات کے منافی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے نزدیک معزز و مکرم صرف وہی شخص ہے جس کے اعمال اچھے ہیں خواہ وہ کسی نسل اور خاندان سے تعلق رکھتا ہو۔ بنی نوع انسان مرد و عورت سے پیدا کئے گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

يَا أَيُّهَا النَّاسُ إِنَّا خَلَقْنَاكُمْ مِنْ ذَكَرٍ وَأُنْثَىٰ وَجَعَلْنَاكُمْ شُعُوبًا وَقَبَائِلَ لِتَعَارَفُوا إِنَّ أَكْرَمَكُمْ عِنْدَ اللَّهِ أَتْقَاهُ إِنَّ اللَّهَ عَلِيمٌ خَبِيرٌ

(رحمہ اللہ ۲۴)

یعنی اسے لوگو! تم نے تمہیں مرد اور عورت سے پیدا کیا ہے اور تم کو کئی گروہوں اور قبائل میں تقسیم کر دیا ہے تاکہ تم ایک دوسرے کو پہچانو۔ لیکن بنو جانو! اللہ کے نزدیک تم میں سے زیادہ معزز وہی ہے جو سب سے زیادہ متقی ہے۔ نہ یقیناً بہت علم رکھنے والا اور بہت خیر رکھنے والا ہے۔

اس آیت میں جامع اور واضح الفاظ میں بتایا گیا ہے کہ لوگ یاد رکھیں وہ مرد و عورت سے پیدا کئے گئے ہیں اور انہیں مختلف گروہوں اور قبیلوں میں صرف باہمی امتیاز و تعارف کے لئے تقسیم کیا گیا ہے نہ باہمی تفاخر - تعصب اور تکبر کے لئے۔ پھر کسی انسان کے بڑے ہونے کا معیار بیان کیا گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک بنی نوع انسان میں سے سب سے زیادہ معزز و محترم صرف وہی شخص ہے جو سب سے زیادہ متقی - صالح اور نیک ہو۔ یہ جو فرمایا ہے کہ اللہ عظیم و عظیم ہے۔ اس میں استیادہ کیا گیا ہے کہ اللہ تمہارے حرکات و افعال کو بخوبی جانتا ہے

اس سے تمہارے حالات پوشیدہ نہیں رہ سکتے۔ نیز یہ کہ دراصل وہی عظیم و خیر خدا بنتر جانتا ہے کہ کون اچھا ہے اور کون برّا۔ کون بڑا ہے اور کون چھوٹا۔ پس تم کسی کے بڑے جھوٹے اور اچھے بڑے ہونے کا فیصلہ نہیں کر سکتے۔ بت مکر ہے کہ جسے تم بڑا یا چھوٹا سمجھو وہ خدا کے نزدیک اچھا اور بڑا ہو اور جسے تم اچھا یا بڑا سمجھو وہ خدا کے نزدیک برّا اور چھوٹا ہو کیونکہ سب کے اعمال کا پیمانہ خدا کے پاس ہے۔ پس تم نسل اور خاندانی تفاخر سے بچنے رہو اور کسی کو حقیر اور بڑا نہ سمجھو۔ نیز تعصب اور تکبر میں ہرگز مبتلا نہ ہو ورنہ ملیع و خج خدا تم سے حساب لے گا اور مؤذنب کرے گا۔

ایک مقام پر فرمایا
إِنَّ اللَّهَ لَا يُحِبُّ مَنْ كَانَ كَفُورًا فُحُورًا

(نساء ۲۴)

یعنی اللہ تعالیٰ اس شخص کو پسند نہیں کرتا جو منکر ہو اور فر کرنے والا ہو، سورہ نمان میں ہے کہ حضرت نمان نے اپنے بیٹے کو نصیحت کی تھی۔
وَلَا تَصْرَحْ خَدَّكَ لِلنَّاسِ وَلَا تَمُشْ فِي الْأَرْضِ مَرَحًا
إِنَّ اللَّهَ لَا يُحِبُّ مَنْ كَانَ مُخْتَلًا فُحُورًا

(نمان ۲۴)

یعنی اپنے کان لوگوں کے سامنے غصے سے مت بھلا اور زمین پر تلخ سے نہ چل۔ اللہ یقیناً ہر شیئی کرنے والے اور فخر کرنے والے سے پیار نہیں کرتا۔

نسل تفاخر اور خاندانی تعصب کے نتیجے میں تکبر کے علاوہ غیر یہیں دوسروں کو حقیر سمجھنے اور سرد کرنے کی بدعات پیدا ہوتی ہیں۔ نیز محبت و ہمدردی کی بجائے باہمی نفرت سخت دلی - خود غرض - عداوت اور

فسادات پیدا ہوتے ہیں۔ ابتداء میں آدم کے مقابلہ میں شیطان نے ہی بجز حسد اور تفاخر سے کام لیا تھا اور اپنے مقابلے میں آدم کو حقیر سمجھا تھا مگر اللہ تعالیٰ نے ہمیشہ ہمیش کے لئے شیطان کو اس کے تفاخر - حقیر اور تکبر کی وجہ سے ملعون و مردود قرار دیا اس سے پتہ چلتا ہے کہ سب سے پہلا فساد اس تفاخر - حقیر - تکبر اور تعصب کے نتیجے میں ہی پیدا ہوا تھا اور اب تک اکثر و بیشتر فساد دنیا میں اس تکبر - حقیر - تفاخر اور تعصب کے نتیجے میں پیدا ہوتے ہیں کیونکہ انسان تکبر سے دوسرے لوگوں پر فلیہ اور نکتہ حاصل کرنا چاہتا ہے جب دوسرے مزاحم ہوتے ہیں تو فساد لڑائی اور بدامیناں پیدا ہوتی ہیں۔

ارشادات نبوی

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے شدت سے نسل تفاخر اور خاندانی تعصبات کی ممانعت و مذمت فرمائی ہے عیض بن عمر سے روایت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا
إِنَّ اللَّهَ أَوْحَىٰ إِلَىٰ أَن تَوَاضَعُوا حَتَّىٰ لَا تَفْخُرَ أَحَدٌ عَلَىٰ أَحَدٍ وَلَا تَبْتَغُوا أَحَدًا عَلَىٰ أَحَدٍ (مسلم)

یعنی اللہ تعالیٰ نے مجھ پر وہی کی ہے کہ تم تواضع اور نرمی اختیار کرو یہاں تک کہ کوئی بھی کسی دوسرے پر فخر نہ کرے اور نہ کوئی بھائی کسی پر زیادتی کرے۔

وانت بن اسحق سے روایت ہے کہ میں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے پوچھا کہ تعصب کیا ہے؟ فرمایا:

أَنْ تَبْتَغِيَ قَوْمَكَ عَلَىٰ قَوْمٍ غَيْرِ قَوْمِكَ

(المجادلہ)

یعنی یہ کہ تو ظلم پر اپنا قوم کی

مدد کرے۔ اس حدیث سے معلوم ہوتا ہے کہ اپنی قوم سے محبت کرنا یا ان کی مدد کرنا ممنوع نہیں ہے بلکہ کسی ظلم اور گناہ کے سبب میں ہمدردی کی وجہ سے اپنی تائید و امداد کرنا تعصب ہے جو ممنوع ہے۔

عبادہ بن کثیر سے باواسطہ روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پوچھا گیا کہ اسے خدا کے پیغمبر لیا اپنی قوم سے محبت کرنا تعصب ہے؟ فرمایا نہیں لیکن تعصب یہ ہے کہ انسان اپنی قوم کی مدد اس حالت میں کرے کہ وہ ظلم کرتی ہو۔ (احمد و ابن ماجہ)

ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ تم میں اور لوگ اپنے باپ دادا پر فخر کوٹے سے باز رہیں جو باپ دادا مر گئے اور دوزخ کے کوٹے ہو گئے۔ ورنہ وہ خدا کے نزدیک اس کیڑے سے بھی زیادہ ذلیل ہیں جو پاخانہ کے وقت زمین سے نکلتا اور پاخانہ کو اپنی ناک سے ہٹاتا رہتا ہے۔ مسلمانو! اللہ تعالیٰ نے تم سے جاہلیت کے عیوب اور اپنے باپ دادا پر فخر کرنا دور کر دیا ہے۔ انسان یا تو مومن و متقی ہے یا کفار و کفرت ہے اور بس۔ تمام لوگ آدم کے بیٹے ہیں اور آدم مٹی سے تھے۔

(ترمذی و ابوداؤد)

ابن مسعود سے روایت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جس شخص نے ناحق بات پر اپنی قوم کی مدد کی وہ اس اونٹ کی مانند ہے جو کتوں میں لڑ پڑا اور وہ ٹھم پڑ کر اُسے کھینچ جاتا ہے (ابوداؤد) یعنی جس شخص نے تعصب پر اتنا اپنے آپ کو ہلاک کر دیا۔

عجیب بن مطعم سے روایت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ وہ شخص میری جماعت سے نہیں ہے جسے عصبيت کی طرف دعوت دیا اور وہ بھی میری امت میں سے نہیں جس نے عصبيت پر لڑائی کی اور اس شخص کا بھی مجھ سے کوئی تعلق نہیں جو عصبيت کی حالت میں مر گیا۔ (ابوداؤد)

ایک اور حدیث حضرت عمر سے روایت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ میری تعریف میں مبالغہ نہ کیا کرو۔ جس طرح مجاہدوں نے حدیث سے ابن مریم کی تعریف میں مبالغہ کیا (اور گواہ ہو گئے) میں تو صرف خدا کا بندہ

وقف عارضی کی عظیم برکات

اس سے تربیت و اصلاح کی نئی راہیں کھلتی ہیں

(مخبر مولانا ابراہیم اعطاء صاحب فاضل)

اللہ تعالیٰ کے فضل سے وقف عارضی کی تحریک تمام ممالک میں اپنے نیک اثرات پیدا کر رہی ہے۔ واقعین کو اللہ تعالیٰ خاص خدمات کی توفیق عطا فرماتا ہے۔ گزشتہ دو ڈیڑھ ماہ میں ایک ہزار کے قریب بزرگوں اور بچائیوں نے وقف عارضی میں حصہ لے کر مختلف مقامات پر تعلیم قرآن اور تربیت جماعت فریضہ سرانجام دیا ہے۔ ان میں ایک محترم جناب مرزا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ سرگودھا بھی ہیں۔ وہ پشاور ہجرتے گئے تھے۔ مرزا مسد علم مولوی محمد صدیق صاحب نے اس سلسلہ میں جو خدمات ارسال کئے ہیں وہ تحریک وقف عارضی کی برکات پر بخوبی روشنی ڈالتے ہیں اس لئے انہیں مکمل طور پر شائع کیا جاتا ہے۔ انہیں چاہیے کہ اولین فرصت میں وقف عارضی میں حصہ لیں۔ یہ وقف دو ہفتے سے لے کر چھ ہفتے تک کے لئے ہوتا ہے۔ اس عرصہ میں واقف اپنے خرچ پر خود مکانے کا انتظام کرتے رکھ کر ان کے خرچ سے مقررہ جماعت میں جاتا ہے اور تعلیم قرآن پاک کا فریضہ ادا کرتا ہے۔ غرض اللہ اسلام کے لئے دعائیں کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ سب احباب کو توفیق بخشے۔ آمین۔

مکرم مولوی محمد صدیق صاحب پشاور لکھتے ہیں۔

”سیدی حضرت نصیفہ بیگم اثلث ایہ اللہ تعالیٰ کی جاری کردہ تحریک ”وقف عارضی“ بڑے بابرکت نتائج پیدا کر رہی ہے۔ واقعین عارضی مختلف جماعتوں میں قیام کر کے بڑی عمدگی سے تعلیم قرآن کے ساتھ ساتھ دیگر تربیتی اور اصلاحی امور سرانجام دیتے ہیں۔ اپنے خرچ پر

ہوں۔ جس طرح صرف یہ کہا کہ ”مذاہم“ بندہ اور خدا کا رسول“ (معلق علیہ) اللہ ارشادات سے واقف ہے کہ نسو تقاضا۔ خلدانی تعصب۔ کسی کی تعریف میں مبالغہ کرنا اور تکبر کسی قدر ممنوع و مذموم ہے۔

تاریخ سے واقف لوگ جانتے ہیں کہ ممالکوں کے اتحاد اور مرکزیت کو اسی نسل اور خاندانی تقاضا و تعصب سے نشانی پہنچا کر تباہ و برباد کر دیا۔ خلافت راشدہ بھی اسی خاندانی تعصب اور نشاندہی کے نتیجے میں ختم ہو گئی اور ملکیت قائم ہو گئی۔ پھر ملکیت ہی ختم ہو گئی۔ انگریزوں کے خروج کے وقت ترکوں میں برائے نام خلافت تھی مگر انگریزوں نے عربوں۔ مصریوں اور ترکوں میں خاندانی تقاضا و تعصب کا زہر بکریک بکریا اور ممالکوں میں پھیل ڈالی دی۔ نتیجہ یہ نکلا کہ خلافت اور نبی ہستی مرکزیت کا خاتمہ ہو گیا اور انگریزوں کے عروج و غیہ کے لئے راستہ ہموار ہو گیا۔ عیسائی مسلمانوں پر غالب آ گئے اور مسلمان مغلوب ہو گئے اور قومی و ملی نفسیات کے نتیجے میں آپ تک مغلوب ہیں۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں نسل تقاضا۔ خاندانی تعصب اور تکبر و تکبر سے اور ان کے مذموم اور تباہ کن اثرات سے محفوظ رکھے۔

امین یا رب العالمین

ضروری اطلاع

چند دنوں سے پسرہ میں میرے متعلق یہ خبریں پھیلیں گئی تھیں کہ ”مذاہم“ ہمارے ہاں کسی حادثہ میں وفات پائی ہوئی۔ جس کو سن کر کئی دوستوں نے ہمدردی کیلیں اور بڑی دلچسپی سے خطوط میری تحریر کے متعلق دریافت کیا ہے۔ میں خدا تعالیٰ کے فضل سے ہر طرح غیریت سے بچتا ہوں اور ان تمام احباب کا شکریہ ادا کرتا ہوں جنہوں نے حضرت اللہ تعالیٰ انسانی ہمدردی کے جذبہ کے تحت میری غیریت کے متعلق خطوط لکھے یا تردید کیلیں۔ غیرت سے دیانت کی اللہ تعالیٰ انہیں جزا عطا فرمائے۔ آمین۔

بشر احمد طاہر آف پسرہ
حال رہو

اصح سابق صوبہ پنجاب کی آمد سے کچھ اس قسم کی کیفیت پیدا ہوئی۔ آپ نے عملاً اسلام کو بڑی خوبصورتی سے پیش فرمایا۔ آپ کی گفتگو، درس قرآن، خطبات و سیکرٹس سے انہوں نے تلاوہ بیگانہ ہی بے حد متاثر ہوئے۔ ہر مجلس میں آپ کے ذہنی اور دینی علم کے حسین امتزاج نے دلکش پیدا کی اور اسلام اور قرآن کے اصولوں کی برتری ظاہر ہوئی۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مقدس کتب اور خلفاء سلسلہ احمدیہ کے سچے گروہ مطالعہ اور قرآن کریم پر سالانہ سال کے غور و فکر اور اس کی عملی تحقیق سے آپ کی دینی مصلحت میں بڑی وسعت پیدا کر دی ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ آپ کے عمل نمونے آپ کی شخصیت کو اور بھی باوقار اور پرکشش بنا دیا ہے۔ بلاشبہ جماعت احمدیہ پشاور کے لئے مکرم مرزا صاحب موصوف کا چند روزہ قیام بڑا ہی بابرکت تھا۔ اور یہ سب کچھ حضرت نصیفہ بیگم ایہ اللہ تعالیٰ کے وجود کی برکات ہیں۔ جنہوں نے وقف عارضی جیسی مبارک تحریک جاری کر کے جماعتوں کی عملی اور اخلاقی اور روحانی ترقی کے راستے کھول دیے۔

بَارِكْ اللهُ لَكُمْ
اللہ تعالیٰ تمام واقعین زندگی اجباب کو زیادہ سے زیادہ خدمت دین کرنے کی توفیق دے اور اپنے فضل سے بہتر نتائج پیدا فرمائے۔ آمین ثم آمین۔“

میری صدر صاحبان اور خطباء مکرم سے درخواست ہے کہ وہ احباب کو وقف عارضی میں شمولیت کے لئے خاص توجہ دلائیں۔ واقعین کی بہت ضرورت ہے۔ جماعت کا بھی اس میں فائدہ ہے اور خود واقعین بھی آسمانی برکات میں حصہ لیتے ہیں۔

غلام ابراہیم اعطاء ہاندھری
نائب ناظر اصلاح و ارشاد

ماہنامہ تحریک حیات

ماہ ستمبر کا شمارہ حسب معمول پانچ تاریخ کو پوسٹ کیا جا چکا ہے اگر دوپہار روز تک پیسہ کسی خریدار کو نہ ملے تو اطلاع دیں تاکہ دوبارہ ارسال کیا جا سکے۔

(مینیجنگ ایڈیٹر)

اساتذہ و طلباء جامعہ کا وادی گلخان میں تفریحی سفر

(عطا الدیوب صاحب راجہ ایم اے سیکرٹری ہائیکنگ کلب جامعہ اسلامیہ)

ماہر احمدیہ روہ درس دہلی کا وادی گلخان میں طلباء کو مذہبی تعلیمات سے روشناس کروا دیا جاتا ہے نادرہ حصول تعلیم کے بعد پاکستان اور دیگر حیز عالمک میں اسلام کے پیغام کی اشاعت کر سکیں اس ادارہ میں تعلیم کے ساتھ ساتھ بہت سے ایسے پروگرام بھی جاری ہیں جن کا مقصد طلباء میں محنت اور اخلاقی اور انتظامی قابلیتیں پیدا کرنا ہے۔ ہائیکنگ یا پہاڑی علاقہ میں پیدل تفریحی سفر اس قسم کے پروگراموں میں سے ایک ہے۔

وادی گلخان مشہور کے درمیان سے دریچے کھنڈر بڑی تیزی سے بہتا ہے۔ پانی کی بھرتی ہوئی سوجوں کی وجہ سے بڑا شاندار نظارہ ہوتا ہے۔ اگلے بعد ہم بیسول میں سوار ہو کر وادی گلخان کے مرکزی مقام نادان پہنچے اس جگہ پر اگرچہ آبادی تو اتنی زیادہ نہیں ہے۔ تاہم ڈاک خانہ، ٹارٹریٹ، ٹیلیفون اور ریڈیو سوسائٹی کی سہولتیں حاصل ہیں۔ یوتھ ہوسٹل شہر سے باہر واقع ہے۔ نادان سے ہمارے پیدل سفر کا آغاز ہوا۔ یہ علاقہ کافی سرسبز ہے اور یہاں پھینچنے تک ہم کو دو تین بڑے بڑے گھنٹے درخت کے توڑے اور چھوڑنے پڑے تاروں سے کوئی سات آٹھ میل کے فاصلہ پر جمیل سیٹ الملوک واقع ہے۔ سب نے اس خوبصورت جمیل کی سیر کی۔ یہ جمیل پہاڑوں کے درمیان میں پیالے کی شکل میں ہے۔ سب طرف چوٹیوں پر برت جی ہوئی تھی جس کے گھنٹے سے جمیل میں پانی آتا رہتا ہے۔ جمیل کا پانی محنت کٹھنڈا اور اس کا نظارہ بہت دلنریب تھا۔ محنت چڑھائی چڑھنے کے بعد جب اٹھان بالا خور پر پہنچ جاتا ہے اور جمیل پر ایک نظر ڈالنا ہے تو اس کی ساری کوکت دور ہو جاتی ہے نادان کے قریب سیٹ الملوک کی غار بھی ہے جس کے متعلق حلاقہ میں عجیب و غریب قصے مشہور ہیں۔ چند طلباء نے یہ غار بھی دیکھی۔

خوبصورت تھا اور سرنگی کے ساتھ ساتھ بل کھاتے ہوئے دویا کا نظارہ بھی ہر وقت ہماری توجہ کا مرکز بنا رہا لیکن سورج کی گرمی سے نکلنے کا احساس ہوتا رہتا تھا کئی جگہ آدمی کرتے کے بعد ہم دو پہر کے بعد اگلے پڑاؤ بنا کھڑی جا بیٹھے۔ اس جگہ کے قریب ایک وسیع سبزہ زار ہے جس کو نادان کا نام دیا جاتا ہے۔ یہ بھی اچھی جگہ ہے ایک رات بنا کھڑی بنا سر کرنے کے بعد ہم وہیں نادان آئے یہ سفر بھی پیدل لے گیا۔ راستہ میں بہت سے گھنٹے عبور کئے اور آٹھ دنوں کے نظاروں سے شغف اظہار ہونے بہت سے قلعہ کے نئے رت پر چلنے کا یہ پورا تجربہ تھا۔

رات نادان میں یوتھ ہوسٹل کے باہر ایک سینیہ میں گزار دی جو ہم اپنے ساتھ لے گئے تھے۔ اگلے دن نادان سے گلخان کے نئے پیدل سفر کیا۔ صبح نو بجے دور دور ہو کر عصر کے قریب گلخان پہنچ گئے۔ یہ ایک چھوٹا سا قصبہ ہے جہاں ایک مشہور ہسپتال ہے۔ رات ایک سکول میں بسر کرنے کے بعد اگلے دن پارس کے نئے دروازہ پر تے۔ یہ سفر پہلے دنوں کی نسبت زیادہ تھکنے والے جب منزل پر پہنچے تو سب ہی تھکن سے چور ہو رہے تھے اکثر صبح کے پاؤں ہی آبلے پڑ گئے تھے یہاں سے وادی سیران کے ایک خوبصورت مقام ستران کر دیا جاتا ہے لیکن نکلنے اتنی زیادہ تھکن کو وہاں جانے کا پروگرام نہ بن سکا

پارسی میں قیام کے دوسرے روز ساری پارسی شوگر گران کے نئے دروازہ ہوئی۔ یہ جگہ اپنے دلنریب منظر کے لحاظ سے سب کو پسند آئی۔ موسم بھی بہت خوشگوار تھا۔ اس جگہ دو دن قیام کیا۔ اس حیرت میں دو دن اساتذہ کرام کی محبت میں چند طلبہ نے ماگرا کی چوٹی سر کی جو قریباً پندرہ ہزار فٹ بلندی پر ہے۔ یہ سفر بڑا کٹھن اور بہت حب و محبت چوٹی پر پہنچ کر ساری کوکت دور ہو جاتی ہے۔ شوگر گران میں ہمارے ایک ساتھی بیمار ہو گئے اس وجہ سے ان کو میسک چند طلباء ہلاکوٹ آ گئے اور باقی بھی اگلے دو دن وہاں پہنچ گئے۔ ایک روز ہلاکوٹ میں گزارا۔ پھر آزاد کشمیر کا دارالحکومت مظفر آباد دیکھا۔ یہاں ایک ہوٹل میں قیام کیا۔ شہر کی سیر کی اور ۲۰ جولائی کو کوہ مری کی سیر کرتے ہوئے سب مہربان تہذیب سے راد پسندی پہنچے۔ یہاں پہنچ کر ہائیکنگ کا باقاعدہ پروگرام ختم ہو گیا اور سب انفرادی طور پر اپنے اپنے گھر لوٹ گئے۔

اس تفریحی سفر کے دوران قدرت کے مختلف دکھش مناظر کی تعداد لگتی ہے۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ اس سارے سفر کے دوران کھانا اساتذہ اور طلباء نے باری باری اپنے اپنے سے تیار کیا۔ اور پیدل چلتے ہوئے اچھا سا ان بھی خود اٹھایا اٹھانڈا اس ہائیکنگ میں ۱۰۰ ماہن چیلر سفر کیا گیا۔

الفضل میں اشتہار دینا کھلیکامیابی ہے

سالانہ اجتماع لجنہ اماء اللہ ۱۹۶۷ء

(حضرت بیوہ ام مہین مریم مدینہ صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ روئے) لجنہ اماء اللہ کو یہ کاموں سالانہ اجتماع اتنا شاندار تھا کہ ۲۰۰-۲۰۱-۲۰۲ کے تقریباً نصف ہونے والی حالت سے لگ بھگ پورے سال گزر چکے ہیں صرف ستمبر اور اکتوبر کا حصہ باقی ہے۔ لجنہ اماء اللہ کے ممبری چندہ۔ ناہرات الاحمدیہ کے چندہ۔ اسی طرح سالانہ اجتماع کے چندہ میں جگہ سے بہت زیادہ کمی باقی ہے۔ ہماری مہربان اور مہربانہ دادوں کے نئے بہت کچھ کا مقام ہے اگر آؤں گا اچھی سلسلہ رات توجہ پورا کرنا مشکل ہو جائے گا۔ میں اس اعلان کے ذریعہ تم مجھ سے دادوں کو توجہ دلاتی ہوں کہ وہ چندہ ممبری لجنہ اماء اللہ۔ ناہرات الاحمدیہ اور چندہ سالانہ اجتماع کی طرف خصوصی توجہ دیں تاکہ ہمارا بجٹ پورا ہو جائے۔ ہر سال سالانہ اجتماع کے لئے لڑائی بڑھتے جا رہے ہیں۔ سالانہ اجتماع کا چندہ بھی صرف آٹھ آنے سالانہ فی عورت مقرر ہے۔ جو بہت ناگوار ہے۔ آدمی کی ایک وجہ یہ بھی ہے کہ بہت سی لجنہ سے گزشتہ دس ماہ میں ایک جیسے ہی آمد نہیں ہوئی۔ یہ دہر ایک زندہ نوم کی سوائز کی شان کے خلاف ہے۔ زود خورد ایک بجٹ اپنے کاموں کے لئے اپنی شوری میں تجویز کریں اور بعد ان سال اس کو مکمل کر سکیں۔

پس میں سلام مجدد داران کو توجہ دلاتی ہوں کہ ۳۰ ستمبر سے قبل چندہ ممبری ناہرات اول اجتماع کا چندہ بجا دیں۔ سالانہ اجتماع ہر ممبر لجنہ اماء اللہ سے لینا لازمی اور ضروری ہے۔

(صدر لجنہ اماء اللہ روئے)

مَا نَقَصَ مَالُ عَبْدٍ مِنْ صِدْقَةٍ

کسی بندہ کا مال صدقہ خیرات سے کم نہیں ہوتا

یہ خوشخبری اسی بخبر ماقبل سے اللہ علیہ وسلم کی ہے جس کی خوشخبریاں چودہ سو سال سے ہمارے ایوان کو تازہ کر رہی ہیں اور ہمارے لہو کو گرم کر رہی ہیں۔ آنحضرت مسلم کے اس ورثہ کی ترجمانی کرتے ہو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے :-

زندان مال در دامنش کے مفلس نہی گردد
بھر کوئی وجہ نہیں کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں مال قربانی کرنے سے کسی وقت ہم اپنے ہاتھ کو روک میں۔

چند تحریک جدیدہ سالوں کی ادائیگی کے لئے خزیبہ ۲ ماہ کا وقفہ باقی رہ گیا ہے۔ جن احباب نے اپنی دیگر ضروریات کو مقدم رکھتے ہوئے تحریک جدیدہ کے چند کواٹروں میں دلکشا ہوا ہے وہ بخبر ماقبل سے اللہ علیہ وسلم کی مدد و بلا خوشخبری اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کلام پر غور فرمائیں اور اس پر عمل پیرا ہو کر ثواب دارین حاصل کریں۔ اگر وہ خلاص نیت سے چندے کی ادائیگی کو مقدم رکھیں گے تو انشاء اللہ مذکورہ بالا خوشخبری کے تحت وہ اس عظیم ذمہ داری سے بھی عہدہ برآ ہو جائیں گے۔ اور ان کی دینی ضروریات بارگاہ ایزدی سے پوری کر دی جائیں گی۔

خدا سے وہی لوگ کہتے تھے میں پیار
جو سب کچھ ہی کرتے ہیں اس پر نشار (دوہینا)
(دوبل لال لعل تحریک جدیدہ)

اعلان دارالقضاء

مکرم مولیٰ عبد البکر صاحب امیر جماعت احمدیہ جیلہ کے توسط سے مکرم سن صاحب رہنما سی مرحوم کے مندرجہ ذیل چھ درخواستوں سے درخواست دی ہے کہ محترم سن صاحب رہنما سی مرحوم کو علیٰ حیثی علی ہوتی امرالاضر واقع محلہ دارالافتخار قلعہ شہسوار میں دی جانے والے مکرم عبد السلام صاحب (مکرم رضوان احمد صاحب) کے مکرم نصاب الدین صاحب پسران مکرم سن صاحب رہنما سی مرحوم دہلی محترمہ امتہ العزیزین صاحبہ دارالافتخار امینہ الاحیاء صاحبہ دارالافتخار امینہ صاحبہ دختران مکرم سن صاحب رہنما سی ساکنان جیلہ۔

و اگر کسی وارثہ وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیس روز تک اطلاع دی جائے۔
آرٹائسم دارالقضاء

فصل رحیم یار خاں کے خدام کی تربیتی کلاس

فصل رحیم یار خاں کے تمام قائدین اور خدام کو اطلاع دی جاتی ہے اور تربیتی کلاس بروز جمعرات ۱۵ ستمبر شام ۷ بجے سے شروع ہو کر ۲۰ ستمبر شام ۷ بجے تک رہے گی۔ یہ کلاس مسجد رحیم خاں میں ہوگی۔ تمام قائدین اور خدام ضرور اس میں شامل ہوں۔
(تذیب احمد خاں قائد فصل رحیم یار خاں)

درخواست ہائے دعا دارالمیرے بیٹے چوہدری منیر احمد صاحب ایم۔ این۔ سی علی مکانہ ترقی و ترقی ہو۔ احباب کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔
۱۔ مسٹر محمد شریف میاؤ (الی خانہ دارالافتخار دارالقضاء)
۲۔ خاک رکھے ہرے بھائی ظہیر الدین احمد صاحب عرصہ سے ایک پریشانی میں مبتلا ہیں احباب دعا فرمائیں۔ (مسئین الدین احمد وود جھانڈی)
۳۔ میری لڑکی عزیزہ امینہ الیاب کی کرپکار بنکر چھوڑا گیا ہے۔ عزیزہ صاحبہ صاحبہ (مادر اللہ ملتان جھانڈی) سے احباب محنت کے لئے دعا فرمائیں۔ (عبد الرحمن تانہ مبارک آباد)

ایوان محمود

ایوان محمود مال خدام الاحمدیہ کی تعمیر کے لئے متعدد حضرات نے ۲۳۱۳ سے ۲۳۱۳ کے عظیم جات عطا فرما کر مجلس کی خصوصی امداد فرمائی تھی۔
جہد معنی حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی آنکھوں میں تسبیح بقرآن دعا و اطلاع تھی کہ جاری ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کی قربانی کو شرف قبولیت بخشے۔ جن دستوں کے وعدہ عطا ہوئے اسی قابل ادا ہیں۔ ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ تعمیر کے آخری مراحل پر رقم کی فوری ضرورت ہے۔ لہذا اولین فرزندت میں وعدہ ادا کر کے عین اللہ ماجور ہوں۔
جمعہ مال مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہا

۱	مرزا حسن محمد صاحب	کوٹلی	۳۱۳
۲	غلام مصطفیٰ صاحب	"	۵۰۰
۳	مجلس خدام الاحمدیہ	جلیب آباد	۳۱۳
۴	چوہدری علی اور صاحب ابو	لاڑکانہ	۳۱۳
۵	مکرم بیگم	"	۳۱۳
۶	چوہدری عبد الغفور صاحب	ڈی۔ او۔ حیدرآباد	۳۱۳
۷	مجلس خدام الاحمدیہ	"	۳۱۳
۸	چوہدری رفیق احمد صاحب	ٹھٹھارہ	۳۱۳
۹	چوہدری مقبول احمد صاحب	ٹھٹھارہ	۳۱۳
۱۰	مکرم عبد الرحمن صاحب	کوٹلی	۳۱۳
۱۱	محمد یوسف صاحب	ڈربتہ	۴۲۶
۱۲	فیض محمد صاحب	"	۳۱۳
۱۳	گلی احمد صاحب منجانب دارالافتخار	مکرم	۳۱۳
۱۴	محمد یوسف صاحب محمد اسحاق صاحب منجانب طالب محمد دین صاحب	"	۳۱۳
۱۵	ڈاکٹر عبد القدوس صاحب	ڈربتہ	۳۴۸
۱۶	ڈاکٹر فقیر احمد صاحب	نمبر آباد	۳۱۳
۱۷	جماعت احمدیہ	"	۳۱۳
۱۸	عبد الہادی صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ	"	۳۶۸
۱۹	چوہدری محمد علی صاحب	باغیچہ	۵۰۰
۲۰	عبد الحمید صاحب	نوابپور	۳۱۳

جامعہ نصرت (برائے خواتین) دیوبند میں داخلہ

۱۔ جامعہ نصرت برائے خواتین دیوبند میں حضرت امیر (آرٹس) کا دوخدا ستمبر ۱۹۳۳ء سے شروع ہو گا اور دس روز تک جاری رہے گا۔ درخواستیں مجوزہ فارم پر رجو کرائے آؤں سے مل سکتے ہیں امیر کیپٹن اور پرنسپل مرٹیکٹ اور سب سے مل سکتے ہیں۔ آؤں میں پہنچ جانی چاہئیں۔

۲۔ گیارہویں کلاس (آرٹس) میں داخلہ ۲۰ ستمبر جاری رہے گا۔ اسکے بعد بیٹھنیس کے ساتھ ہی داخلہ ہو سکے گا۔

۳۔ انسٹیٹیوٹ دیوبند کی طالبات کے لئے ۲ تا ۸ ستمبر (۲۰ تا ۲۶ ستمبر) میں بیرون ہونا اور مستحق طالبات کے لئے فیس معافی اور وظائف کی مراعات کا بلکہ ساتھ ہوسٹل کانسٹیبل کا انتظام موجود ہے۔
تعلیمات کے بعد کالج ۹ ستمبر کو میس سار سے ساتھ کھلے گا ہے۔
(پرنسپل)

ذکوہ کرا دیکھو اموال کو بڑھائی اور ناز کی نفسو سے غنی ہو

وصیایا

ہندوؤں کو روکے۔ مندرجہ ذیل وصیایا مجلس کارپوراز اور صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوٹنگ کمپنی سے قبل صرف اس لئے شائع کی جارہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کمان وصیایا سے کسی وصیت کے متعلق کسی صحبت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہمیشگی مقبرہ کو پیشہ دن کے اندر اندر تحریری طور پر درجہ تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔ (۲) ان وصیایا کو جو مندرجہ ذیل ہے وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ مسل نمبر ہیں۔ وصیت نمبر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دیے جائیں گے یہی وصیت کنندگان کی سیریلیکیشن اور جان مال اندسی کی صاحبانہ وصیایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

ریگولری مجلس کارپوراز ریوٹنگ

مسئلہ نمبر ۱۸۹۳۱۔

منیرہ سلطانہ بنت سعید کی فضل احمد قزم جٹ پیشہ خانہ دار کی عمر ۱۷ سال تاریخ ہیجرت پیدائشی احمدی ساکن کیم ٹونگارم ڈاک خانہ ٹامپلی ضلع ٹھٹھارہ مغل پاکستان لغائی بکوش دھواں بلاجیوارا آج بتاریخ ۱۳/۴/۱۳۴۶ حسب ذیل وصیت کرتے ہوئے میری جائداد اس وقت کوئی نہیں تھی۔ میری لہجے ماہوار والد صاحب کی طرف سے جب خرچ ملتا ہے۔ میں تازسین اپنی ماہوار آمد کا پانچواں داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربیعہ کرتی رہوں گی۔ نیز اس کے بعد جو جائداد پیدا کر دیں گی اس کی اطلاع مجلس کارپوراز معلق قبرستان مقبرہ ربیعہ کو دینی رہوں گی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے پانچواں مالک بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربیعہ ہوگی میری وصیت تاریخ تحریر سے مقرر فرمائی جائے

منظر اول۔ ۲ روپے

الامتر، منیرہ سلطانہ

گواہ شدہ: فضل احمد والد موصیہ بنو صد جاعت احمدیہ کیم ٹونگارم ضلع ٹھٹھارہ۔

گواہ شدہ: تعلیم احمدی ۱۵۹۶۵

مسئلہ نمبر ۱۸۹۳۲

بی بی شریا طیبہ بنت محمد عبداللہ صاحب قزم راجپوت پیشہ طالب علم عمر ۱۷ سال تاریخ ہیجرت پیدائشی ساکن ٹوکٹھ۔ ڈاک خانہ خاص ضلع ٹھٹھارہ مغل پاکستان لغائی بکوش دھواں بلاجیوارا آج بتاریخ ۱۲/۴/۱۳۴۶ حسب ذیل وصیت کرتے ہوئے میری جائداد اس وقت کوئی نہیں تھی۔ میرے والد صاحب کی طرف سے مبلغ دستل روپے ماہوار حریب خرچ ملتا ہے۔ میں تازسین اپنی ماہوار آمد کا پانچواں جو بھی ہوگی۔ پانچواں خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربیعہ کرتی رہوں گی۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کر دیں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینی رہوں گی۔ لہذا اس پر بھی یہ وصیت داخل ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچواں مالک بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربیعہ ہوگی۔

احمدیہ پاکستان ربیعہ ہوگی

میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے منظور کی جائے۔ منظر اول ایک روپیہ

رشتہ نقلیہ منادانگٹ

انتہا التسمیع العلیم

اللاتمتر، بشری طیبہ بنت محمد عبداللہ معرفت ڈاکٹر محمد تونس صاحب کوٹھ ٹھٹھارہ گواہ شدہ: محمد عبداللہ والد موصیہ سون ڈاکٹر محمد تونس صاحب ڈاکٹ۔

گواہ شدہ: سعید احمد سیکریٹری مال جاعت احمدیہ ڈاکٹ

مسئلہ نمبر ۱۸۹۳۳

محمد شرف انکاری ولد سردار محمد قزم اور اس میں تجارت عمر ۳۱ سال تاریخ ہیجرت پیدائشی ساکن ٹوکٹھ ڈاک خانہ خاص ضلع ٹھٹھارہ مغل پاکستان۔ لغائی بکوش دھواں بلاجیوارا آج بتاریخ ۱۲/۴/۱۳۴۶ حسب ذیل وصیت کرتے ہوئے

میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے میرا گزراہ ماہوار آمد ہے جو اس وقت ۳۰۰ روپے ماہوار ہے۔ میں تازسین اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی۔ پانچواں خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربیعہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کر دیں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینی رہوں گی۔ لہذا اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میری یہ وصیت نمبر ثابت ہو اس کے پانچواں مالک بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربیعہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

منظر اول۔ ۳۵۰

الغیر محمد شرف انکاری ولد سردار محمد قزم درجہ ٹوکٹھ ضلع ٹھٹھارہ۔

گواہ شدہ: سعید احمد سیکریٹری مال جاعت احمدیہ ڈاکٹ۔

ضلع ٹھٹھارہ۔

گواہ شدہ: محمد عبداللہ پسر جہد کی فضل احمدی صاحب مرحوم ڈاکٹ۔

مسئلہ نمبر ۱۸۹۳۴

محمد احمد مجاہد ولد محمد قزم راجپوت پیشہ تجارت عمر ۲۷ سال تاریخ ہیجرت پیدائشی خاص ضلع ٹھٹھارہ مغل پاکستان۔ لغائی

پوشش دھواں بلاجیوارا آج بتاریخ ۱۲/۴/۱۳۴۶

حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گزراہ ماہوار آمد ہے جو اس وقت ۱۰۰ روپے ہے۔ میں تازسین اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی۔ پانچواں خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربیعہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کر دیں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینی رہوں گی۔ لہذا اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

منظر اول۔ ۱۱ روپے۔

الغیر: محمد احمد مجاہد ولد محمد قزم راجپوت ڈاک خانہ خاص ضلع ٹوکٹھ ضلع ٹھٹھارہ۔

تھٹھارہ۔

گواہ شدہ: محمد شرف انکاری ولد سردار محمد قزم درجہ ٹوکٹھ ڈاک خانہ خاص ضلع ٹھٹھارہ۔

گواہ شدہ: سعید احمد سیکریٹری مال جاعت احمدیہ ڈاکٹ۔

ضلع ٹھٹھارہ۔

مسئلہ نمبر ۱۸۹۳۵

غلام منظر ولد محمد عبداللہ قزم راجپوت پیشہ خانہ داری عمر ۲۸ سال تاریخ ہیجرت پیدائشی ساکن ٹوکٹھ ڈاک خانہ خاص ضلع ٹھٹھارہ مغل پاکستان۔ لغائی بکوش دھواں بلاجیوارا آج بتاریخ ۱۲/۴/۱۳۴۶ حسب ذیل وصیت کرتے ہوئے میری موجودہ جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے جو میری ملکیت ہے۔ اس جائداد کے علاوہ میری کوئی آمد نہیں۔

۱) حق منبر مبلغ تین عدد روپیہ جو میں وصول کر چکی ہوں۔

۲) میرا زید حسب ذیل ہے

غلام انگوٹھی منڈی ایک ٹونڈ مالیتی (۱۲۵ روپے - نقد ۱۵۰۰ روپے)

میں اس جائداد کے پانچواں مالک ہوں۔ میری وفات پر میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میری یہ وصیت نمبر ثابت ہو اس کے پانچواں مالک بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربیعہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

منظر اول۔ ۱۰ روپے۔

الغیر: محمد عبداللہ پسر جہد کی فضل احمدی صاحب مرحوم ڈاکٹ۔

مسئلہ نمبر ۱۸۹۳۶

محمد عبداللہ پسر جہد کی فضل احمدی صاحب مرحوم ڈاکٹ۔

گواہ شدہ: محمد عبداللہ پسر جہد کی فضل احمدی صاحب مرحوم ڈاکٹ۔

ضلع ٹھٹھارہ۔

گواہ شدہ: محمد عبداللہ پسر جہد کی فضل احمدی صاحب مرحوم ڈاکٹ۔

تھٹھارہ۔

گواہ شدہ: سعید احمد سیکریٹری مال جاعت احمدیہ ڈاکٹ۔

مسئلہ نمبر ۱۸۹۳۷

انتہا التسمیع بنت محمد عبداللہ قزم راجپوت پیشہ طالب علم عمر ۲۰ سال تاریخ ہیجرت پیدائشی ساکن ٹوکٹھ ڈاک خانہ خاص ضلع ٹھٹھارہ مغل پاکستان لغائی بکوش دھواں بلاجیوارا آج بتاریخ ۱۲/۴/۱۳۴۶ حسب ذیل وصیت کرتے ہوئے میری جائداد اس وقت کوئی نہیں تھی۔ میرے والد صاحب کی طرف سے مبلغ دستل روپے خرچ ملتا ہے۔ میں تازسین اپنی ماہوار آمد کا پانچواں جو بھی ہوگی۔ پانچواں خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربیعہ کرتی رہوں گی۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کر دیں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینی رہوں گی۔ لہذا اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

منظر اول۔ ۲ روپے

اللاتمتر، انتہا التسمیع بی بی شریا طیبہ بنت محمد عبداللہ معرفت ڈاکٹر محمد تونس صاحب کوٹھ ٹھٹھارہ گواہ شدہ: محمد عبداللہ والد موصیہ سون ڈاکٹر محمد تونس صاحب ڈاکٹ۔

گواہ شدہ: سعید احمد سیکریٹری مال جاعت احمدیہ ڈاکٹ۔

مسئلہ نمبر ۱۸۹۳۸

انتہا التسمیع بی بی شریا طیبہ بنت محمد عبداللہ قزم راجپوت پیشہ خانہ داری عمر ۳۰ سال تاریخ ہیجرت پیدائشی ساکن ٹوکٹھ ڈاک خانہ خاص ضلع ٹھٹھارہ مغل پاکستان۔ لغائی بکوش دھواں بلاجیوارا آج بتاریخ ۱۲/۴/۱۳۴۶ حسب ذیل وصیت کرتے ہوئے میری موجودہ جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے جو میری ملکیت ہے۔ اس جائداد کے علاوہ میری کوئی آمد نہیں۔

۱) حق منبر مبلغ تین عدد روپیہ جو میں وصول کر چکی ہوں۔

۲) میرا زید حسب ذیل ہے

غلام انگوٹھی منڈی ایک ٹونڈ مالیتی (۱۲۵ روپے - نقد ۱۵۰۰ روپے)

میں اس جائداد کے پانچواں مالک ہوں۔ میری وفات پر میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میری یہ وصیت نمبر ثابت ہو اس کے پانچواں مالک بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربیعہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

منظر اول۔ ۱۰ روپے۔

اللاتمتر، انتہا التسمیع بی بی شریا طیبہ بنت محمد عبداللہ معرفت ڈاکٹر محمد تونس صاحب کوٹھ ٹھٹھارہ گواہ شدہ: محمد عبداللہ والد موصیہ سون ڈاکٹر محمد تونس صاحب ڈاکٹ۔

گواہ شدہ: سعید احمد سیکریٹری مال جاعت احمدیہ ڈاکٹ۔

جماعت احمدیہ امریکہ کی مخلصانہ مالی قربانی

فضل عمر فاؤنڈیشن میں شاندار حصہ

محترم چوہدری عبدالرحمن صاحب بریلوی احمدی شری انچارج امریکہ شروع تحریک سے ہی فضل عمر فاؤنڈیشن کے ساتھ خصوصی تعاون فرما رہے ہیں۔ یہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے امریکہ کی جماعت کے لئے جو رستم مقرر فرمایا تھا آپ نے اس رستم سے بڑھ کر حصہ لے کر فنڈ کی مثلاً مبارک کی تعمیل میں وعدہ جو اسے کیا تھا اور خدا تعالیٰ کے فضل سے معمولی بھی محفول ہو چکی ہے۔ محترم چوہدری عبدالرحمن خان صاحب انچارج امریکہ نے تحریک شروع ہونے سے لے کر کوشش کر کے قابل شکر یہ جدید جہد فرمائی ہے۔ جہاز ہم اللہ تعالیٰ احسن الجزا ر۔ آپ نے اپنی تازہ رپورٹ میں لکھا ہے۔

جماعت احمدیہ امریکہ اگرچہ تعداد میں بڑی نہیں ہے اور وہی ان میں کوئی ٹکھ جب ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ نے ان کو دل اور ظاہر دیا ہے۔ جماعت کی مالی خدمات میں بڑھ چڑھ کر حصہ لے رہے۔ تقویری عرصہ میں انہوں نے زمین مسجد کے لئے گیارہ ہزار ڈالر سے زیادہ عطیات دیئے ہیں۔ پھر ڈیٹا تک مسجد کے لئے صرف لاکھ کی جملات نے سات سو ڈالر سے زیادہ حصہ دیا۔ جماعت تعداد میں کم ہونے کے باوجود خدا تعالیٰ کے فضل سے خود کفیل ہے۔ مبلغین کے الاؤنس۔ چھپشن ہاؤس کے اخراجات اخبار پرچہ شائع کرنے کا خرچہ جماعت خود برداشت کر رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے جماعت امریکہ کے خدا تعالیٰ کے فضل اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی دعاؤں کی برکت سے فضل عمر فاؤنڈیشن میں غیر معمولی اہتمام کا مظاہر کیا ہے۔ کئی دستوں کا خیال تھا کہ اگر دو ہزار ڈالر کا وعدہ مل جائے تو قیمت ہے اور ان کا خیال جماعت کی تعداد اور افراد کی مالی حالت کے لحاظ سے غلط نہیں تھا۔ مگر اب تو خدا تعالیٰ کے فضل سے چار ہزار سے زیادہ کی ادائیگی بھی ہو چکی ہے اسباب نے پندرہ ہزار تین سو ۲۶ ڈالر اور پچاس سیشن کا وعدہ کیا تھا۔ اور اب تک یہ ۱۶۰ ہزار تک پہنچ چکا ہے۔ پانچ ہزار پانچ سو تین ڈالر اور پچاس سیشن ادا کر دیئے ہیں۔ الحمد للہ ثم الحمد لله۔

بندگیوں سلسلہ اور احباب جماعت کی خدمت میں عاجزانہ درخواست ہے کہ درود دل سے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس جماعت کو آزاد اور اخصاص اور کھوس میں برکت ڈالے اور خدمت اسلام کے لئے ان کے دل میں محبت ایشیا اور قربانی کے جذبہ کو بڑھائے۔ آمین ثم آمین۔

شاہکار شیخ مبارک احمد
سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن۔

تقریب شادی

مکم محمد شفیع صاحب قیصر ایڈیٹر
اسامہ خالد رابعہ ابنہ مکم منٹ محمد صادق
صاحب ممتاز نام حضرت مرزا بشیر احمد صاحب
اور مسعودہ رضوانہ صاحبہ سنت مکم مرزا
تھیمبر اللہ صاحب احمد صاحب معاذی ناظر
بیت المال قادیان کے تقریب شادی مورخہ
۱۰ اگست ۱۹۶۶ء کو رابعہ سے عمل میں آئی۔
تقریب رخصت میں حضرت مرزا عزیز احمد
صاحبہ انفرادی طور پر حضرت احمد کے مکان پر
ہوئی۔ دعا محترم مولانا ابوالعطا صاحب نے
کرائی۔ ان کا نکاح سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح
الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے
حدود ۵۰ ہجرت لائی، ۱۹۶۶ء کو بھارت سے
سید مبارک میں پڑھا تھا۔

مکم منٹ محمد صادق صاحب مورخہ ۵
اگست کو بھارت سے رخصت محترم میاں
عبدالرحیم احمد صاحب کی کوٹھی پر
دعوت دہلیہ کا اہتمام کیا جس میں مولانا
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے انوار اور
دیگر احباب شریک ہوئے۔ دعوت طعام
کے اختتام پر محترم مولانا ابوالعطا صاحب
نے دعا کرائی۔

احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ
اس تقریب کو وہی طاقانوں کے لئے دینی فائدے نیک
کا موجب آثار ثمرات حسنہ بنائے۔ آمین۔

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

نکلے صدر ایوب کے نام مارشل ٹیو کا پیغام
اسلام آباد ۹ ستمبر۔ یوگوسلاویہ کے صدر
مارشل ٹیو نے صدر ایوب سے درخواست کی ہے
کو وہ عرب سربراہوں سے اپنے گہرے تعلقات
اور ذاتی اور رومیہ کو مشرق وسطیٰ کا بحران حل
کرنے کے لئے استعمال کریں۔ مارشل ٹیو نے یہ
درخواست سن کر ایک ذاتی کتبہ میں لکھا ہے۔ جسے
کلی پاکستان میں یوگوسلاویہ کے سفیر مرزا اولڈ
سینئر نے صدر ایوب کے حوالے کیا۔ انہوں
نے کلی اڈہ حصہ ایک صدر ایوب سے ملاقات
کی۔

بھارتی فوجیوں کا چینی پہرہ داروں پر حملہ
ہانگ کانگ۔ ۹ ستمبر۔ کم اور چین کی
سرحد پہلے بھارتی فوجیوں نے چین کی سرحد
کے محافظوں پر حملہ کر دیا۔ اور سیکس مارک ڈی
چینی سپاہیوں کو شدید زخمی کر دیا۔ ریڈیو کی
سے بتایا ہے کہ چینی محافظوں سے بھارتی فوجیوں
کو چین کی سرحد کے اندر مورچے بنانے سے منع

کیا تھا۔ جس پر بھارتی فوجیوں نے چین
سپاہیوں پر حملہ کر دیا۔

پاکستانی سائنسدان چین پر مشورے

ڈھاکہ ۹ ستمبر۔ پاکستان کے سائنسدانوں
کا تین رکنی وفد کل بڑی شہر ہارہ ڈھاکہ
سے چین روانہ ہو گیا۔ دس چاند ڈھاکہ
یونیورسٹی ڈاکٹر ایم ادنیٰ اس وفد کے
سربراہ ہیں۔ باقی ارکان ڈاکٹر لے آر زبیری
اور ڈاکٹر عبدالمجاہد ہیں۔ یہ وفد چین
سے دو ہفتے قیام کرے گا۔ پورے کہ
بھارتی کابینہ نے سائنسدانوں کے دو مختلف
دفتر غیر ملکی چھینے کا فیصلہ کیا تھا۔ ان
سے ایک وفد توجہیں جلا گیا۔ اور دھرا
دفتر کس جائے گا۔

امریکی کا تجارتی وفد پاکستان کا وفد لایا
واشنگٹن ۹ ستمبر۔ امریکی کابینہ نے

دفتر آئینہ سال تین دنوں کا پاکستان کا ایک
ماہ کے لئے وفد کرے گا۔ وزارت تجارت
کے مطابق اس وفد کا مقصد امریکی برآمدت
اور تجارتی مراعات کی سہولتوں میں اضافہ کرنا ہے
یہ وفد دہلی پہنچی۔ کراچی۔ ڈھاکہ کا پورا پورا
دورے کئے ہیں۔ جموں صنعت کا دور
اور سرکاری حکام سے بات چیت کرے گا۔
اس وفد میں جو تین مزدوری کو پاکستان چھینے کا
۵ صنعت کار اور دو مسافر کا وفد انفرت علی
ہوں گے۔

اسرائیلی وفد کے اہتمام پر توجہ

کل ایب ۹ ستمبر۔ اسرائیلی ماسرین
نے وفد کے لیے ہر حال میں عرب اسرائیلی
جنگ کے دوران اسرائیلی فوجیوں نے مصر
شام اور عراق کے جس فوجی سازدسان
پر قبضہ کیا اس کی قیمت ۲۰ کروڑ ڈالر کے قریب
ہے۔ یہ دعویٰ ہے کہ مصر کے لبر کیا
گیا ہے۔

جنگ میں زخمی ہونے والے افراد کو معاشی
لاہور ۹ ستمبر۔ ایک سرکاری ہینڈ آؤٹ
میں ایسے تمام افراد کو جو جنگ میں زخمی ہو گئے

اعلانِ تعطیل

مورخہ ۹ اکتوبر کو معظم کی برسی پر اخبار الفضل
کا دفتر بند ہے۔ اس لئے مورخہ ۱۷
کا پچھلے شمارے نہ ہوگا۔ بحیثیت حضرات مطلع
رہیں۔ (میر افضل)